

本报北京12月19日电(中青报中青网记者姜继葆)12月20日,中国青年报客户端上线党的十九届六中全会知识答题第六期,重点聚焦坚定理想信念,牢记初心使命。

《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》强调,全党要牢记中国共产党是什么、要干什么这个

根本问题,把握历史发展大势,坚定理想信念,牢记初心使命,始终谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗,从伟大胜利中激发奋进力量,从弯路挫折中吸取历史教训,不为任何风险所惧,不为任何干扰所惑,决不在根本性问题上出现颠覆性错误,以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标,以行百里者半九十的清醒

不懈推进中华民族伟大复兴。

党历来强调,全党必须做到理想信念坚定。第六期答题从坚定理想信念,牢记初心使命出发,注重用党的理想信念凝聚人,加强面向青少年群体的教育,引导青少年坚定理想信念。

欢迎下载中国青年报客户端,参与答题。

最新注册数量 1029932人

成都:青年志愿者引领城市文明风尚

学党史 强信念 跟党走
学习教育

中青报 中青网记者 王鑫昕

1029932人!在第36个国际志愿者日之际,团成都市委披露了这座城市青年志愿者的最新注册数量。

由团成都市委运营的“青聚锦官城”城市志愿服务平台数据显示,今年以来,成都市新增注册青年志愿者35万人,新入驻志愿服务组织952个,新发布志愿服务项目2.3万个,新增志愿服务时长122万小时。

我见过成都凌晨4点钟的天空。在参加了今年11月的一场新冠肺炎疫情防控志愿服务后,作为成都100万余青年志愿者的一分子,24岁

的余琪没有掩饰内心的自豪。

11月8日,由于辖区内发现确诊病例,余琪所在的社区启动了大规模核酸检测工作。当天下班时,余琪在一个微信群里看到了招募志愿者的信息,热心公益事业的她便报了名。

工作的难度超出她的想象。由于排队者众,有的居民焦躁不安,余琪得耐心安抚他们的情绪。她笑言这是个“费嘴”的服务岗位,因为一直说话,口罩很快湿透,她一晚上换了6个口罩。晚上很冷,冷到她即便通宵工作也毫无睡意。那一个通宵,余琪接待了11名健康码黄码的市民。

由于处在一个中风险区附近,成都理工大学校园实施封闭管理。早上通知转为线上上课,上午11点通知全员核酸,紧接着校团委开始招募志愿者。成都理工大学环境生态工程专业2019级学生修宇鑫仍记得

当时的紧张感。

封闭的校园寂静而忙碌。按照防疫要求,学生大都在宿舍待着,大约1000名青年志愿者则跟学校工作人员一起,负责送餐到宿舍、搬运防疫物资等。

在这场疫情防控遭遇战中,成都市成华区出现了3个中高风险区,团成华区组织了43支青年志愿者服务队,超过5000名志愿者投入防控工作。

数据显示,11月2日至22日,成都市累计招募上岗疫情防控青年志愿者98402人,为社区提供了疫情防控宣传、疫情排查、疫苗接种点协助、核酸检测秩序维护、封控点菜品运输等服务,累计服务超过59万小时。

疫情来得突然,但志愿者的组织井然有序。有的社区忙不过来了,就在“青聚锦官城”城市志愿服务平

台上发布项目需求,志愿者可在平台上报名参加。

亲历了疫情防控一线工作的团成华区团委书记郑丽说,这得益于这座城市常态化的志愿服务工作机制,志愿者集结起来很快,几乎是一呼百应。

在战“疫”时刻,团成都市委发挥青年志愿服务社会化动员优势,为全市各社区开通青年志愿者组织便捷注册、优先审核权限,拓宽了社区疫情防控青年志愿者招募路径。

团成都市委副书记王超介绍,近年来,共青团成都市委将青年志愿服务作为引领社会文明新风的切入点,大力推进青年志愿服务社会化动员的组织领导体系、信息化平台建设、项目培育、队伍建设,打造了“青聚锦官城”城市志愿服务平台。

该平台集志愿者注册、报名、项目发布、便捷参与和时长记录等功能

于一体,建立了志愿服务需求线上采集、平台转化工作机制,创造了“群众点单-平台派单-志愿者接单-群众评单”服务模式,实现了志愿服务需求一键提出,青年志愿者一键响应。

基于居民志愿服务需求大调查的结果,团成都市委开发了同心战疫、五彩梦想、青暖夕阳、情满旅途等十大类133小类志愿服务项目。

在这个平台上,西华大学2020级硕士研究生韩晋琳是名副其实的“志愿达人”,她有记录的志愿服务时长达到了335小时。

回顾自己的志愿服务经历,韩晋琳历数了几个“最”:时长最长的是在2021年国庆节,参加成都大熊猫基地的游客引导;最常做的服务是“共享单车摆起来”项目,在地铁口、学校附近把单车摆放整齐;参加服务时起床最早的一次,是在高考期间参加考点周边的交通秩序维护

(下转2版)

本报讯(中青报 中青网记者胡志中)为巩固脱贫攻坚成果,了解共青团助力乡村振兴工作部署的落实情况,12月16日至18日,共青团中央书记处第一书记贺军科在山西省石楼县调研。

石楼县是团中央定点帮扶县,已于2020年脱贫摘帽,迈上实现乡村全面振兴的新征程。调研期间,贺军科实地察看了当地重大工程建设项目,走访了易地搬迁安置社区建设治理情况,入户慰问了脱贫的老党员和村民,检查了社区共青团和少先队发挥作用情况,分别与乡村振兴工作队、驻村第一书记、西部计划志愿者、研究生支教团成员、返乡创业青年、基层干部及村民代表座谈,对石楼县干部群众和优秀青年的良好精神面貌深感高兴。

贺军科在调研中建议石楼县抓住发展机遇,突出产业发展这个关键,加快补上交通基础设施短板,因地制宜发展有机农业,立足临近区域的整体布局高起点谋划旅游开发项目。同时,要根据村庄人口流动聚集实际,全方位加强城乡社区治理,引导全体居民共树文明风尚,继续把易地搬迁、乡村改厕等好事办好,持续提升人民群众的收入水平和生活便利度、满意度,以高质量脱贫衔接乡村振兴。

贺军科指出,县域共青团要围绕青年人才这个重点赋能乡村振兴。要善于用切实有效的各种方法将当地有家国情怀、奉献精神优秀青年发现出来,组织起来,在疫情防控、抢险救灾、文明乡风建设中发挥生力军作用。要把青年创业者组织起来,加强日常交流、共同合作发展,增强抗击风险能力,提高当地特色农产品标准化、品牌化水平。要发挥好西部计划志愿者、研究生支教团的引领作用,推动“双减”、文明社区建设等民生政策更好落地。研支团的同学们有理想、有热情、有知识、眼界开阔,要多向支教地的孩子们传授有效学习方法,启发培养贫困乡村学生的自信心、想象力和自控力。

贺军科指出,县域共青团要坚定社会化生存、扁平化组织、项目化工作的改革方向,大力培育青年社团,实现工作成果与组织成果互促互进。

第十一届中国青年创业奖 揭晓

本报讯(中青报 中青网记者王海涵 王磊)12月16日,2021年中国青年创新创业交流暨第八届“创青春”中国青年创新创业大赛举办期间,第十一届中国青年创业奖颁奖

活动在合肥同期举行,共青团中央书记处书记傅振邦、安徽省副省长杨光荣出席活动并讲话。

第十一届中国青年创业奖评选表彰活动由共青团中央、人力资源和社会保障部共同举办,自2021年6月启动以来,通过组织推荐、专业机构推荐、青年自荐等形式,吸引各界青年创业者报名。经过资格审查、复评、终审3个阶段评选,产生“中国青年创业奖”20名,“科技创新特别奖”“乡村振兴特别奖”“促进就业特别奖”各5名。(获奖者事迹简介见2版)

受到表彰的35名青年创业者中,有走在科技前沿、投身科技创新

和的先行者,有参与乡村振兴、扎根基层的实践者,有带动残疾人创业就业的领路人,也有传承中华优秀传统文化的带头人。他们在各自领域深耕细作、开拓创新,埋头苦干、勇毅前行,创造了重要的经济和社会价值。团中央、人社部号召广大青年向他们学习,让创新成为青春远航的动力,让创业成为青春搏击的力量,不断增强志气、骨气、底气,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

的先行者,有参与乡村振兴、扎根基层的实践者,有带动残疾人创业就业的领路人,也有传承中华优秀传统文化的带头人。他们在各自领域深耕细作、开拓创新,埋头苦干、勇毅前行,创造了重要的经济和社会价值。团中央、人社部号召广大青年向他们学习,让创新成为青春远航的动力,让创业成为青春搏击的力量,不断增强志气、骨气、底气,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

「不用充电的电驱技术」
e-POWER 中国首款车型
现已上市 13.89万元起

东风日产
技术日产 人·车·生活

解锁高能时刻
扫码预约试驾

100%电机驱动 比混动 更电动

国内统一连续出版物号 CN 11-0061 邮发代号 1-9 电话中缝线 :010-64098000 发行 :010-64098482 广告 :010-64098258 彩信、短信特服号 :移动 :335523 联通 :935523 中国青年网 :www.youth.cn 中青在线 :www.cyol.com